

J e g y z ő k ö n y v

Készült: 2023. május 30-án a Művelődési Ház nagy termében a Községi Önkormányzat és a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat közösen megtartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak: Grubits Ferenc polgármester

Payrits Marianna Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnök

Sárközi Ágnes Horvát Nemzetiségi Önkormányzat képviselő

Völgyi Iván Horvát Nemzetiségi Önkormányzat képviselő

Mogyorósi Péter Horvát Nemzetiségi Önkormányzat képviselő

Payrits Károlyné választópolgár

Payrits Károly választópolgár

Taschner Ottó választópolgár

Pilsits Mária választópolgár

Fullér Edina választópolgár

Jagosits Ferencné választópolgár

Markó Zoltánné választópolgár

Egresitsné Taschner Mónika választópolgár

Grubits Róbert választópolgár

Kuslits István képviselő, választópolgár

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár

Kovácsné Grubits Marianna választópolgár

Grubits Ferencné választópolgár

Kocsis Györgyné választópolgár

Rasztovits Istvánné választópolgár

Nickl Istvánné választópolgár

Grubits Jusztina választópolgár

Varga Anikó választópolgár

Pinezits Ferenc választópolgár

Varga Mónika választópolgár

Knull László választópolgár

Knull Szilvia választópolgár

Hochekkerné Egresits Erzsébet választópolgár

Tanácskozási joggal részt vesz: dr. Rabi Kinga jegyző

Grubits Ferenc polgármester: A mai közmeghallgatást ezennel megnyitom a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvénynek megfelelően, melyet a képviselő-testület ez évben tervezett munkájáról szóló tájékoztatóval kezdem. Mindenesetre előjáróban elmondom, hogy elnézést kérek azoktól a lakosoktól, akik képviselő-testületi ülésre szerettek volna jönni, de az én képviselőim máma 11 óra 56 perckor bejelentették, hogy nem tudnak eljönni testületi ülésre. Ketten itt vannak közülük, de nem hajlandók aláírni a jelenléti ívet, és nem hajlandóak kiülni a padsorra sem. Tehát így kezdjük el a meghallgatást, a közmeghallgatást. Ez a munka, amiről szeretnék beszámolni, az nem a polgármesternek a munkája, hanem a képviselő-testületnek a munkája. Szeretném elmondani. Tehát az év első nehézsége számunkra, mint minden évben, költségvetés megalkotása volt, melyben a település fejlődését biztosítani tudjuk. A képviselő-testület 2/2023.(III.7.) számú önkormányzati rendeletével megalkotta 2023. évi költségvetési rendeletét, melyben 673. 972. 603. forint bevétellel és kiadással tudtunk tervezni. A költségvetés készítésénél legfőbb feladatnak tartottuk az intézményeink zavartalan működésének biztosítását, valamint valamennyi pályázati önrésznek a biztosítását. A temető parkoló I. ütemének aszfaltozási munkáira 6 millió forint támogatásban részesült településünk a Magyar Falu Program keretében, sajnos a támogatást visszaküldtük technikai nehézségekre hivatkozva és még 120 ezer forint kamatot is vissza kellett fizetnie az önkormányzatnak. Külterületi helyi közutak fejlesztésére adtunk be szintén pályázatot. Nagycenk- Kópháza- Harka konzorciumában megvalósuló fejlesztéshez 120 millió forintos összeget kaptunk a projekt támogatásra melyhez kiegészítésre az önkormányzati önrésszel még hozzá támogatunk 6,5 millió forinttal.

A projekt közbeszerzési eljárása folyamatban van, a kivitelezés pedig remélhetőleg az idei évben el tudjuk kezdeni. Itt konzorciumban pályáztunk. A konzorcium vezetője Harka Község Önkormányzata, igazából mindenhol bonyolódik, most már úgy van, hogy a konzorcium a közbeszerzési szerződést aláírták, innentől fogva azt hiszem nyílt a pályázati lehetőség, tehát akárki pályázhat erre a konzorciumi munkára, úgyhogy kíváncsian várjuk az eredményeket. Ezúttal is köszönjük kormányunknak a támogatását, hogy településünk tovább tud fejlődni. A tavalyi év tavaszától folyamatosan működik a termelői vásár, bízunk benne, hogy az idei évben is sok helyi termelők portékáját vásárolhatják meg. A Kúria Tanácsa Köf. 5.007/2023/5. számú határozatában 2022. szeptember 29. napjára visszamenőleges hatállyal megsemmisítette Kópháza Községi Önkormányzat Képviselő-testülete Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendeletét, a társadalmi megbízatású szöveg részét más jogszabályba ütközés miatt. 2022. szeptember 27-én tartott testületi ülésén a képviselők 4 igen, 2 nem szavazattal Völgy Géza alpolgármester főállású alpolgármesteri megbízatását, társadalmi megbízatású alpolgármesterre módosította úgy, hogy az alpolgármester ehhez nem járult hozzá. A képviselő-testület ezzel a döntéssel megsértette Magyarország helyi önkormányzatairól szóló (továbbiakban: Möt.) 64.§. (2) bekezdését, mely szerint a polgármesteri tisztség betöltésének módját a képviselő-testület a megbízás időtartamán belül egy esetben a polgármester egyetértésével a Szervezet és Működési Szabályzat egyidejű módosításával megváltoztatta. Tette ezt a képviselő-testület, aki azt is megtette, hogy ügyvédet fogadott és annak is fizettek 200 ezer forintot a helyi adófizető polgárok a számlájából. Ezt a törvénytelen tettet, amit ők tettek a mai napig nem hajlandóak beismerni, pedig a Kúria ezt levélben ismertette és kéri a képviselő-testületet, hogy állítsák vissza a megfelelő állapotba. Egész évben igyekszünk tereink tisztántartásáról gondoskodni, folyamatosan karbantartottuk a Kegyetemplomtól a Mária-szoborig vezető utat, közttereinket, igyekeztünk parkjainkat virágosítani, fásítani. Szeretném megköszönni Erdősi Antalnén Erika néninek és Tóni bácsinak a Flórián szobor környékén folyamatos gondozását, a Nyugdíjas Klubnak a Mária-szobor környékén folytatott munkájukat, és az idei évben is hagyományteremtő szándékkal megszervezésre kerül a Márton-napi újborkóstoló. Bízunk benne, hogy a tavalyi évhez hasonlóan sikeres lesz a rendezvény. Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy interaktív múzeumunk szeretettel várjalátogatóit. A múzeumok éjszakájának szervezését az idei évben is tervezzük a Tájházban és a múzeumban is. Mind a falu, mind az állami ünnepeket az idei évben is méltóképpen szerettük volna, meg is ünnepeltük dolgozóinkkal együtt és az iskolás-óvodás gyerekekkel és a tantestülettel. Köszönöm intézményeink dolgozóinak, a Nemzetiségi Önkormányzat tagjainak, valamint az

Őszirózsa Nyugdíjas klub tagjainak, az alapítványok tagjainak, a Kópházi Horvát Egyesület, Kópházi Fialatok, a Sportegyesület, Hrvati-Horvátok és a Kópházáért Za Koljnof Egyesület tagjainak rendezvényeink eddig szervezésében és lebonyolításában végzett önzetlen munkájukat és számítunk rájuk az év hátralévő részében is. Egy nagyon sikeres rendezvényen vagyunk túl, a májusfa kiszedése, most volt a hétvégén, aminek a főszervezője a Za Koljnof Egyesület és a Polgármesteri Hivatal együtt volt. Egy nagyon szép rendezvény volt. Koszorúztunk a Hősök napján a kistemplomnál. A koszorúzáson részt vett a Polgármesteri Hivatal, a Horvát Egyesület, a Nemzetiségi Önkormányzat, a Soproni Huszár Egyesület, itt mondok köszönetet Grubits Róbertnek, hogy ott voltak a koszorúzáson, és elhelyeztük a koszorúnkat a templom alá kívül és a templomon belül is. Én röviden ennyit szerettem volna mondani, ha valakinek kérdése van, nagyon szívesen válaszolok. És akkor most átadnám a szót a Nemzetiségi Önkormányzatnak, mert együtt tartjuk a beszámolómat, és amikor Marianna elmondta, a beszámolót utána várjuk a kérdéseket. Köszönöm szépen.

Payrits Marianna Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnök: Poštovani Koljnofci, srdačno Vas pozdravljam na ovom javnom saslušanju, hvala da ste si lazno dali, da nas poslušate, ča smo ovoga ljeta djelali i ča su naši plani za budućnost.

Tisztelt kópházi lakosok, tisztelettel köszöntök minden érdeklődőt, és köszönöm, hogy szabadidejüket áldozzák arra, hogy meghallgassák, mivel foglalkozik, foglalkozott a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat és mit szeretnénk megvalósítani az elkövetkezőkben.

A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat 2023-ban eddig megvalósított programjai:

Horvát bállal kezdtük, ami ugyan nem a mi szervezésünk, de részt vettünk, és amely megjelent a magyarországi horvát nagykövet és az országos horvát nemzetiségi önkormányzat elnöke is. Egyeztettünk az álláspontokról, a falu és a környék horvát mivoltánának jövőjéről, az oktatás nehézségeiről és egyéb kérdésekről. Részt vettünk a Rijekai karneválon immár tizedik alkalommal felvonulóként. Februárban horvát nyelvű, megerősítő szülő-gyermek klubunkat indítottuk el, Pelikán elnevezéssel, márciusban pedig a kétnyelvű csoportot. Célunk, hogy a horvátul beszélő szülők és gyermekek nyelvi kompetenciáját fejlesszük és a kétnyelvű csoport esetében megtanítsuk alapvető kifejezéseket, megismertessük és megszeretessük a horvát nyelvet. Európában a határok átjárhatóságával az utazás is könnyebb, és a többnyelvűség mindig is gazdagságot, sokszínűséget jelentett.

Március elsején a tavalyi templomunk 250 éves jubileumáról készült film „A Fekete Madonna oltalmában” címmel került bemutatásra a film rendezőjével és egyik operatőrével. Ezzel egybekötve tartottuk a horvát katolikus kalendárium bemutatóját is örömmel vettük, hogy a faluból és a környékről is sokan jelen voltak. Sajnáljuk, hogy ezen a bemutaton ugyanúgy,

mint a 250 éves jubileumi zárandoklaton a falu képviselő-testületének nem minden tagja tudott jelen lenni. A film felkerült az internetre, az általunk elindított és működtetett YouTube-csatornára, megnézték több ezren. Úgy gondolom, hogy ezzel be tudtuk mutatni Kópháza zárandokhelyi mivoltát, és hogy a Črna Madona, azaz a Fekete Madonna a zárandokok számára továbbra is vonzó célpont lehet. A filmet a mai napig sok újság és különféle vallású műsorokban is bemutatták már határon innen és túl. Úgy véljük, hogy ez a film sok kezdeményezésnek a jövőben alapjául szolgálhat. Ezennel külön köszönjük még egyszer a horvátországi Központi Államigazgatási Hivatal szinte egyedüli és hathatós támogatását. Anyagi téren csakis neki köszönhetjük, hogy a jubileumi zárandoklat ünnepség és az erről készített rövidfilm méltó módon megvalósulhatott. Március 25-én részt vettünk a 35 évvel ezelőtt elindított közös horvát zárandoklatok egyikén Incéd, azaz Inczéd községben, ahol tovább reklámoztuk az új filmet. Márciusban a kópházi egyesület tagjaival egyetemben több ízben vettünk részt a Magyarország Gradistyei Horvátok Egyesületének nem mindennapi jövőt meghatározó megbeszélésein, vitáin, Horvátzsidányban, ahol továbbra is hangsúlyoztuk a falu, mint a környék horvát szívének meghangsúlyozhatatlan szerepét. Reméljük, hogy a jövőben új lendülettel sikerül megszólítani a fiatalságot. Ezen munkálkodunk. Április 10-én, húsvét hétfőn részt vettünk Szemelliker Antal vértanúnk szentmisén Sopronban, a szépen felújított Szent Mihály templomban, melyet Veres András győri megyéspüspök celebrált, utána pedig a Szent Mihály Látogatóközpontban a vértanú életét bemutató háromnyelvű kiállítás megnyitóján. Április 14-én a Čunovo-i és Hrvatski Jandrof-i amatőr színi társulatot láttuk vendégül Szlovákiából, ezt egybekötöttük az „Zajačimo si” - Énekeljünk együtt- közös énekléssel, tamburás kísérettel. Vendégeink nagyon jól érezték magukat, és bizonyosak vagyunk abban, hogy ez a horvát nyelvünkön alapuló határon túli kapcsolatunk is gyümölcsöző lesz a jövőben. Áprilisban részt vettünk az általános iskolai szülői munkaközösség által szervezett szülők bálján. Gratulálunk ezen a fórumon is a szervezőknek. Ez az önzetlen munka már sok helyen nem magától értetődő a mai világban. És ezeknek a szülői munkaközösségek önzetlenül támogatják az intézményeket. A hagyományos horvát győri zárandoklatra autóbust béreltünk, hogy a híveket eljuttassuk Győrbe, sajnos évről-évre egyre kevesebb az érdeklődés, viszont sokan mennek a saját autóval. Meg kell említeni, hogy idén már nem lehet nagyobbra verve ez a zárandoklat, pedig ez volt szinte az egyedüli össznépi „találkozója” az utóbbi 50 évben a nyugat-magyarországi gradistyei horvátoknak. Ennek az is oka lehet, hogy nagyon fogyunk, s nincs, most sem, önálló költségvetéssel rendelkező Horvát Pasztorális Tanácsa a püspökségnek, az imafüzetek is a kismartoni horvát vikáriátus támogatásával készülnek el. Majd május 13-án Kópházán került megszervezésre a

Cvrčák, azaz a Tücsök fesztivál, a gradistyei horvát fiatalok néptánc- és tambura bemutatója, mely egyébként első ízben is nálunk volt megrendezve, még a messzi 2009-es esztendőben. Vendéglátóként vettünk részt, és este a táncház szervezését vállalta a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat. Részt vettünk a Horvát Egyesület Medjugorje-i zarándokútján, melynek Mogyorós Ányos atya volt a lelki vezetője. Május 28-án, Hősök napján megemlékeztünk a kópházi, nem csak a kópházi hősök emléke előtt.

Az év további részében megrendezésre kerülő programjaink:

Ezen a hétvégén két program is lesz az egyik Szent Kvirin zarándoklaton való részvételünk. Sokan nem ismerik ezt a szentet, pedig ő itt térített és a Pihenőkereszt Sopronban is az ő nevéhez kötődik. A hétvégén lesz a trianoni emlékmű koszorúzása, és mi szintén részt veszünk a települési önkormányzattal együtt. Júliusban részt veszünk a kétévente megrendezésre kerülő „Őseink nyomdokain” projektben, ahol végig járjuk azokat az útvonalakat, melyeken őseink érkeztek ide, erre a környékre. Tavaly bekapcsolódtunk a települési önkormányzat Kiseljak boszniai testvér településsel való kapcsolatának ápolásába. Júliusban részt veszünk a helyi ünnepeken, mint a Kiseljakiak a kópházi szüreti ünnepeken viszonznak. A szüreti fesztiválon amellet, hogy a táncházat finanszírozzuk, tevékenyen részt veszünk a szervezésben és lebonyolításban is. Ősszel szeretnénk még egy „Énekeljünk együtt”, vagyis a „Zajačimo si” programot szervezni.

Fontosnak tartjuk, hogy a régi kópházi horvát énekek közösségmegtartó szerepe jelen legyen és ezt továbbra is szeretnénk folytatni. Szeretnénk, ami eddig is volt, az továbbra is meglegyen, azaz horvát nyelvű tamburás mesékkel ünnepelni a fontos liturgikus ünnepeinket, például a Sarlós Boldogasszony napját zarándoktemplomunk felszentelésének ünnepét, a búcsúkat, Szent Rókus ünnepét, Szarka Gábor plébános úrral egyeztetünk ez ügyben, valamint a segítő szervezetekkel is. Hiszen a hitéleti tevékenységek támogatása is az egyik fő feladata a nemzetiségi önkormányzatnak. Mivel a hitünk tartott meg eddig is és reményünk szerint a jövőre is. Mi erre alapozunk, főleg egy zarándokhelyen, a Fekete Madonna oltalmában továbbra is. Novemberben szeretnénk folytatni a hagyományt és a Szent Márton napi búcsú köré megszervezni a kópházi folklór fesztivált este táncházzal szintén. November 18-án megemlékezünk Vukovar elestéről és a horvát honvédő háborúban elesettekről. Továbbra is szervezzük az Adventi gyertyagyújtás sorozatot, természetesen Szarka Gábor atyával egyeztetve, valamint az ablaknyitásokat. Fontos számunkra is, hogy szeretnénk ismételten külön kiemelni, hogy szeretnénk terveinket és programjainkat a civil szférával, azaz az egyesületekkel együtt megszervezni, elősegítve a rendezvények szinergiáját a közös

társszervezéssel. A település önkormányzatával is többször tárgyaltuk már ezeket az elképzeléseinket és ezt szeretnénk folytatni is.

Büszkék vagyunk arra, hogy iskolánk továbbra is elnyerte a bázisintézmény címet. Köszönjük a vezetésnek és a tanároknak az ezzel járó minőségi és többletmunkát, főleg olyan időkben, amikor egyre kevesebb a tanár és a körülmények is mások, mint mondjuk egy generációval előtte. Harcolnunk kell nemcsak a gyerekekért, de már a tanárokért is. Nem könnyű a helyzet, ahogy az intézményvezető asszony is jelezte, az új státusztörvény sem könnyíti meg ezt a jövőt. Azon vagyunk, hogy az eddig elért eredményeket tartani tudjuk, megpróbálunk minden lehetőséget, hogy a nemzetiségi bázis intézményünk továbbra is a jövő biztos alapja maradhasson.

Iskolánk területének növelésére a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkárától 20 millió forint vissza nem térítendő támogatást kapott, ezzel kibővül a gyerekek mozgástere és lehetővé válik az épület bővítése is.

Ami még nagyon fontos, és meg kell említenünk, hogy április végén részt vettünk a gradistyei, azaz a várvidéki Horvátok legmagasabb koordinációs fórumán Ausztriában, ahol fontosabb egész évi programok koordinációja mellett a Várvidéken, Bécsben, Burgenlandtól Pozsony és környékén, Nyugat-Magyarországon élő népcsoportunk jövőjének marginális kérdéseit taglaltuk. Tudni kell, hogy az első ilyen találkozón a Kópháza adott otthont 1991 tavaszán. A résztvevők most is úgy tekintenek a falunkra, mint a helyi, immáron majdnem 500 éve itt élő horvátság egyik legerősebb istenben bízhatunk bátyájára. Ezen elvárásnak eleget téve fogadtuk el a további meghívást őszre, ahol egy egész hétvégét fogunk arra áldozni, hogy mérlegeljük a helyzetünket határon innen és túl, és meghatározzuk a főbb teendőket, feladatokat a jövőkép függvényében.

Ovim putem se zahvaljujemo Madjarskoj vladi na materijalno potpori, Mjesnoj Samoupravni Koljnofa na tehničkoj pomoći i suradnji i ne na zadnjem Središnjemu državnomu uredu za Hrvate izvan Republike Hrvatske, da naše selo i okolicu u zadnja ljeta stalno podupiraju.

Ezúton köszönjük a Magyar Állam támogatását, a Kópházi Önkormányzat Hivatala mindennemű segítségét a Nemzetiségi Önkormányzat működésében és nem utolsó sorban a horvátországi Központi Államigazgatási Hivatalnak, hogy községünket segíti és támogatja. Azt elfelejtettem mondani, hogy a szüreti fesztiválra ezt még nem döntöttük el, valószínűleg arra vagy az adventi gyertyagyújtásra a megyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzatnak a társszervezését és segítségét is fogjuk kérni. Hát, röviden ennyi, és ha van kérdésük természetesen, és tudok, akkor válaszolok.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen Mariannának a kimerítő előadását, és akkor megnyitom a fórumot, tessék parancsolni. Arra kérek mindenkit, hogyha jelentkezik, akkor a nevét legyen olyan kedves a jegyzőkönyv miatt csak nem mintha nem tudnák, csak, hogy ne legyen vele probléma. Tessék parancsolni.

Nickl Istvánné választópolgár: Meg szeretném kérdezni a polgármester úrtól, hogy a temetőparkolónak a használatbavételi engedélye megtörtént a kormányhivatal részéről. Ez az egyik kérdésem. A másik pedig, hogy meglepetéssel olvastam, hogy visszautalták az elnyert 6 millió forintot, és tegnap még az volt kint a honlapon, hogy plusz 650 ezer forintot kellett a falunak visszafizetnie a nem teljesített pályázat miatt, és polgármester úr most pedig csak 120 ezer forintról számolt be, és hogy mi ennek az oka. Az április 24-ei testület jegyzőkönyv még nem került fel a honlapra, és nem tudunk tájékozódni. Gondolom azon az ülésen volt erről szó, hogy miért nem valósul meg az aszfaltozása a területnek a parkoló körül. És ki ennek a felelőse, azt is meg szeretném kérdezni. Lesz-e felelőségre vonás, és mi lesz a csapadékvíz elvezetéssel akkor? Mivel a mi területünkre „K” szegélyt kellett volna építeni, gondolom, ez így ilyen formában nem fog megvalósulni, mivel, hogy nincs rá pénz. Én választ várok, polgármester úr.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen.

Nickl Istvánné választópolgár: Én is.

Grubits Ferenc polgármester: Jegyző asszony akarsz válaszolni?

dr. Rabi Kinga jegyző: Erre most így nem tudok válaszolni, 15 napon belül írásban. A számkülönbözetek nem tudom miből adódnak, nem kaptam erről tájékoztatást.

Grubits Ferenc polgármester: Jó, amire én tudok válaszolni, azt elmondom. A pénzt azért kellett visszautalni, mert a képviselő-testület kérte a tervezőt, a műszaki ellenőrt, a műszaki vezetőnek a véleményét, hogy a talajnak a mechanikája megfelel-e az aszfaltozásnak, vagy nem. Mivelhogy egy ponton, ott a Kossuth Lajos utca felőli alsó ponton és a nyugati oldalon ott, ugye rezgésszám alapján állapítják meg ezt a talajmechanikát, ahol a 90-es a határérték a három ponton volt 95-110-120 tehát tökéletesen megfelelt, azon az egy alsó sarkon volt 88. Mivel, hogy a képviselő-testület azt mondta, hogy a polgármester vállalja a felelőséget ezért, én nem tudom vállalni, ezért úgy határozott a képviselő-testület a polgármester szavazata ellenében, hogy visszaküldik a pénzt. Tehát a pénzt visszaküldtük, hogy ennek vannak kamatai. Ez a 650 ezer forint a mi számításunk szerint volt, a 120 ezer forint pedig a Kincstártól jött vissza, hogy nem 650-et kell visszafizetnünk, hanem csak 120-at, az ő elszámolásuk alapján. Jól mondom, Markó Zoltánné?

Markó Zoltánné pénzügyi főelőadó, választópolgár: Igen.

Grubits Ferenc polgármester: Jó? Tehát a pénz erről van szó. A csapadékvíz elvezetés természetesen ebben a munkában benne lett volna, mivelhogy a képviselő-testület ezt a munkát elhárította, én és az alpolgármesterem ellene szavaztunk, így ez a pénz nincsen, csapadékvíz elvezetés nem lesz. Az, hogy ki lesz felelősségre vonva evvel kapcsolatban, majd a Kormányhivatal eldönti. Tessék parancsolni.

Nickl Istvánné választópolgár: Kiadták az engedélyt a parkolónak, amiben benne volt a csapadékvízvezetés, még az is, hogy egy aknát kell építeni. Ezt a polgármester úr önhatalmúlag felülvizsgálta, és ez nem került beépítésre, pedig a pályázatot úgy nyerte el az önkormányzat, hogy ezt meg kell valósítani. És ezért került sor ezekre a mérésekre, merthogy nem került be ez a csapadékvízgyűjtő akna. Ugye jól mondom?

Grubits Ferenc polgármester: Igen, én ezt visszautasítom.

Nickl Istvánné választópolgár: Nekem...

Grubits Ferenc polgármester: Én...

Nickl Istvánné választópolgár: Nekem megvan az engedély....

Grubits Ferenc polgármester: Én...

Nickl Istvánné választópolgár: Így kaptuk meg az ...

Grubits Ferenc polgármester: Jó, rendben van. Mondhatom? Tehát én magam nem dönthetek semmiről sem. Itt a példa, ott vannak a képviselők, ők döntenek mindenről. A polgármester nem dönt semmiről sem. Evvel kapcsolatban nem kívánok vitát nyitni. Ezt köszönöm szépen. Mondjad csak nyugodtan elhallgatunk.

Nickl Istvánné választópolgár: A polgármester úr egyedül döntött ez ügyben. Ugye a bíróságra és a Kúriára is egyedül döntött, hogy elviszi ezt az ügyet, a képviselőket nem tájékoztatta és a véleményüket sem kérte ki ez ügyben. Úgyhogy ne mondja azt a polgármester úr, hogy a képviselők döntenek mindenben, mert ez nem igaz. Ez hazugság.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen. Tessék parancsolni.

Pinezits Ferenc választópolgár: Nekem egy olyan kérdésem lenne, hogy a Garában kiépítésre került a villamoshálózat, amit a képviselő-testület kétszer leszavazott. Ez, hogy történhetett meg, meg hogy ki a felelős érte? Erről lehet tudni valamit?

Grubits Ferenc polgármester: Persze. Keressük a felelősöket. Igazából a Garai villanyvezeték kiépítése körülbelül négyszer volt képviselő-testületi ülés előtt, és mind a négyszer megbeszéltük, hogy nem engedjük. Erről képviselő-testületi döntés is van, annak ellenére megépült a vezeték.

Pinezits Ferenc választópolgár: Tehát akkor...

Grubits Ferenc polgármester: Várjál hadd mondjam végig. A képviselő-testület kezdeményezte, hogy egy felelősségre vonási eljárással az akkori jegyzőt megpróbálják belevonni. Ez a kezdeményezés elhalt.

Pinezits Ferenc választópolgár: És ki adta meg az engedélyt az E.ON-nak, hogy akkor oké? Mert gondolom az önkormányzatnak kell, mert hogy aláírás kell, hogy legyen a papíron, és kell, hogy legyen egy ilyen szerződés is.

Grubits Ferenc polgármester: A... Befejeztem, persze.

dr. Rabi Kinga jegyző: Jó. Tehát a hozzájárulás, a szakhatósági hozzájárulás, az jegyzői hatáskör és az államigazgatási eljárás, nem önkormányzati hatáskör. A jegyző asszony a rendelkezésre álló HÉSZ alapján tudta kiadni az engedélyt, és a jelenlegi HÉSZ nem tartalmazza sem azt, hogy védett látkép lenne a Garában, sem azt, hogy földkábellel lehet csak elvezetni a villamos vezetékét. Ezért mert nem volt semmilyen jogi papírja úgymond, amivel elutasíthatta volna ezt a kérelmet. A képviselő-testületi döntés nem állt a HÉSZ -szel összhangban ezzel. Én ennyit szeretnék. Nickl Istvánné további kérdéseire 15 nap van, bármilyen kérdésnek a megválaszolására írásban.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen! Tessék parancsolni! Valami más jellegű kérdés, esetleg a fejlesztésekkel kapcsolatban, vagy bármi. Pilits Máriának adom meg a szót.

Pilsits Mária választópolgár: Nekem közérdekű javaslatom lenne a Képviselő-testület felé.

Grubits Ferenc polgármester: Igen?

Pilsits Mária választópolgár: Kérés, de itt van a jegyzőkönyv is. Itt van kettő vagy három képviselő. Itt van a lakosság, és erről úgy is jegyzőkönyv fog készülni.

Grubits Ferenc polgármester: Szó szerinti.

Pilsits Mária választópolgár: Jó. Az a közérdekű kérésem, hogy tavaly már elkezdődött ősszel a Magyar Vöröskereszt Élelmiszerbankján keresztül, hogy a Lidl üzletben Sopronban, Kópházának is, meg a többi falunak is lehetősége volt, hogy egy napra, egy nap mi hozzuk el az előtte való megmaradt árut a Lidl-ből. Amíg a hivatalsegéd meg nem betegedett, addig szépen működött. Most tudom, hogy még nem gyógyult meg, de szeretném, ha visszakerülne ez az élelmiszerbank mentés Kópházára, ugyanis úton-útfélen megkérdezik azok az emberek, akik rászorultak, vagy kaptak ebből az adományból, hogy mikor lesz, miért nem folytatjuk? Tehát láttam, amikor karácsonykor az Auchan gyűjtés is volt, hogy hogyan örültek azok, akiknek ki tudtuk osztani. Azóta már még egyszer volt egy ilyen osztás, hogy központilag kaptunk az élelmiszerbankból, Győrből, és nekem az a javaslatom, hogy ne adjuk, hogy Sopron város vigye, vagy más falu. Ezért az lenne a javaslatom, hogy az önkormányzat kocsija kihozza, ahogy eddig is hozta, az maximum 40 perc alatt megfordul, és akkor

értésíteni a rászorulókat, vagy szerintem az egész falut is lehetne, mert aki úgy gondolja, lehet, hogy szégyelli magát, és nem akar jönni kérni, hogy akkor itt reggel a művelődésiházban, egy adott időpontban jönnének, akik szeretnék ebből az adományból, és akkor ők viszik ki. Tehát a névsor megvan, hogy kik azok, akiknek okvetlenül kell szólni, de én szerintem minden ház is megérdemel egy ilyen, vagy a honlapon fel kellene tenni, hogy csütörtök az maradjon csütörtökön, mit tudom én, kilenc, vagy amikor tudnak jönni, akkor idejönnének és akkor ki lenne osztva ez az adomány. Nekem ez lenne a javaslatom. Megkérdeztem más falvakat is, ahol ez működik, és a legtöbb helyen úgy csinálják, hogy nem viszi ki senki az adományt, hanem az igénylők bemennek általában művelődésiházakba, és akkor ott viszik el a csomagokat. Köszönöm.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen. Megvizsgáljuk, hogy mi történt. Én úgy tudtam, hogy működik tovább is az egész.

Pilsits Mária választópolgár: Nem, nem a Kati szokta kihordani, ő vállalta, hogy amikor meghozzák az önkormányzati dolgozók Sopronból, de úgy tudom, hogy még plusz költség se lenne, mivel az allergiás ételért úgymint megy be a kocsis, tehát egy fuvarba el tudná hozni ezeket az adományokat.

Grubits Ferenc polgármester: Jó, köszönjük szépen az észrevételt. Megnézzük, jó? Payrits Károlyné.

Payrits Károlyné választópolgár: Payrits Károlyné vagyok. Azt szeretném megkérdezni, a bicikli úttal kapcsolatosan a kocsmánál eléggé elvált az aszfalt. Sötétedés után ez eléggé balesetveszélyes, van-e valamilyen terv evvel kapcsolatosan, hogy kijavítják, valamint ehhez hasonló felvetések. A következő kérdésem volna, ha már, mint a felelősséget keressük, akkor az alpolgármester úr munkából való eltiltásban vagy munkájával kapcsolatosan felmerült, hogy esetleg kártérítést kaphatna-e, azért, mert jogtalanul járt el a képviselő-testület.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen. Első kérdésre nagyon egyszerű a válasz, nem terveztünk semmit a gyalogút vagy a kerékpárúttal kapcsolatban. A képviselő-testület az év elején az összes beruházást stoppolta, mert a bölcsődei építkezésre koncentrálnak, és még nem tudjuk, hogy hogyan lesz, mennyibe fog kerülni, mint fog kerülni, ezért semmilyen olyan beruházásba nem kezdünk bele, amíg nem tudjuk, hogy a bölcsőde hogyan fog lezáródni. A második dolog a kártérítéssel kapcsolatban, ez az alpolgármester úrnak a joga, hogy bepereli a képviselő-testületet az erkölcsi vagy anyagi kárért megfelelően, ez majd az ő dolga lesz. Én ebbe nem tudok beleszólni. Nem tudom. Majd az kialakul. Payrits Károly.

Payrits Károly választópolgár: Viszont a bicikliút nem csak a hidakon, hanem a bicikliút végig a patak mentén olyan balesetveszélyes, hogy akkor ezek szerint ahhoz se lehet hozzányúlni, vagy nem lehet, nincs rá pénz. Csak kérdezem, akkor arra sincsen semmi.

Grubits Ferenc polgármester: Nincs.

Payrits Károly választópolgár: Akkor én megadtam mindjárt a választ. Képviselő-testületnek a vége, hogy nem szabad belekezdeni semmi olyan munkába, ami balesetveszélyes. Azt én szerintem meg kéne csináltatni mindenképpen. Vagy nem tudom, hogy lehet megoldani?

Grubits Ferenc polgármester: Hát megpróbálunk pályázni rá, hogyha lehet. Az utoljára én úgy tudom, hogy valamikor, nem tudom, öt-nyolc éve lett felújítva? Ha minden igaz. Az egyébként már akkor is mondva lett, hogy a túl közeli patakparthoz épített járda, az egy jó ideig el fogja bírni, de biztos, hogy lesz repedés. Ezt a baleseti veszélyt megnézzük, kivizsgáljuk, aztán akkor teszünk rá egy javaslatot. Nem tudom, most egyelőre ennyit tudok ígérni, mert más ígéretem sincsen sajnos, de megnézzük, hogy hogyan lehet esetleg rövid úton helyrehozni ezt az egész dolgot. De ugyanígy van egy ilyen, ugyanilyen járdánk itt a temető felé vezető oldalon, ez is be van tervezve, igazából felújításra, vagyis be volt tervezve. Én úgy hiszem, hogy az sem lesz megcsinálva mostanában.

Payrits Károly választópolgár: Szintén balesetveszélyes. Bocsánat, hogy közbeszóllok.

Grubits Ferenc polgármester: Igen, köszönöm. Ugyanúgy be volt tervezve a Savanyúkút környékének a rendbetétele, ahol egyes vállalkozók parkolónak használják azt a területet nem lehet megcsinálni. Ugyanúgy tervbe volt véve egy kerékpártároló, megvannak az árajánlatok, megvan a képviselőtestület döntése, a következő testület ülésén visszavonták. Tehát egy csomó fejlesztésünk lett volna, ami ebben az évben lehetett volna, de Kópházán a fejlődés megállt. És akkor. Mondjad Feldmann Róbert.

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár: Feldmann Róbert vagyok, és közbe kell szólnom polgármester úr mert folyamatos ferdítések vannak.

A kisközne az összege be van tervezve a költségvetésbe, az ott van még. A Savanyúkút útnak a rendbetételére az összeg, be van tervezve, félre van rakva. A bicikliút balesetveszélyes, ezt most hallom először én, nem tudom a hogy a többiek tudják. Nem is beszéltünk róla, hogy balesetveszélyes fel kéne újítani. Utána kell nézni, a polgármester úr biztos tudja. Jegyző asszony a közúthoz tartozik vagy hozzánk tartozik?

dr. Rabi Kinga jegyző: Kerékpárút?

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár: Igen.

dr. Rabi Kinga jegyző: Hát a közúti tulajdon, de önkormányzati beruházás volt.

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár: Jó. Még annyit, hogy Payrits Károlynénak válaszoljak. Hallom, hogy a képviselőket, nem azt mondom, hogy becsmérelni, de leszúrja. Azért van itt egy-két dolog. Szeretnék reagálni a kártérítési igényre is. Én azt gondolom, aki a pályázatot beadta az érte a felelős. Ha jól tudom ennek a pályázatnak a beadója Völgyi Géza és polgármester úr volt. A képviselő-testület csak hozzájárult, tehát nem mi döntöttük el. A kérdéseire a válasz egyszerű tehát ott ebben az ütemben kerültek volna kialakításra, beépítésre, hiszen az első ütem első felének ez nem volt a szerződéstárgya. Nem tudom, hogy mennyi víz megy le most hozzátok?

Nickl Istvánné választópolgár: Hát a fenti rész sokkal vizesebb. A fenti rész nagyon vizes, de lent lényegesen kevesebb. Most ez attól függ, jön egy nagy zápor és két óra alatt elmosott mindent.

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár: Ha jön egy ilyen zápor és ha kiépítésre került volna a víznyelő akkor is lemegy oda hozzátok.

Nickl Istvánné választópolgár: Igen.

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár: Gondolj bele a víz mindig lefelé folyik.

Nickl Istvánné választópolgár: Ez világos csak hogy ebbe úgy szerepelt, tudod úgy kapta meg az építési engedélyt az önkormányzat. Meg kellett volna csinálni.

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár: Ha elkészül teljes mértékben, de még nincs kész teljesen, csak részlegesen.

Nickl Istvánné választópolgár: Még nincs kész? Világos nem

Feldmann Róbert képviselő, választópolgár: Az alpolgármester kártérítési igénye. Mi többször szépen kértük a polgármestert, több testületitag, hogy hívja vissza az alpolgármestert, főállású tisztségéből. Ha a polgármester eleget tesz a képviselő-testület kérésének, akkor nem tartunk itt, ahol most tartunk. Ezt szertettem volna mondani. Köszönöm szépen.

Grubits Ferenc polgármester: Nem szaporítani akarom a szót, képviselő úrnak bizonyosan homályos az emlékezete, erről képviselő-testületi döntés van, hogy minden beruházást be kell fejezni, majd nézz utána légy szíves. A temetőparkolóval kapcsolatban nem árulok el titkot, a Feldmann Bau Kft. készítette a munkálatokat. A tervező aszfaltos parkolót tervezett oda, tehát aki ezt a pályázatot úgymond megnyerte, és még plusz pénzt is kaptak arra, hogy a tereprendezés és a földmunka meg legyen csinálva, azt én úgy gondolom, hogy tudta, hogy hogyan kell ezt megcsinálni. Hogy a talajt nem úgy készítették elő, azt nem biztos, hogy az ő hibájuk, hanem a pályázat által biztosított összegnek a hibája. De közútkezelő az engedélyében előírta, és én azt hiszem, ti ezt már százszor megkaptátok, hogy csökkentett

műszaki tartalommal is meg lehet építeni a parkolót. Tetszik tudni? Ezt csökkentett műszaki tartalommal lett megépítve. És ezért nem a Feldmann Kft. meg nem a polgármesteri hivatal felelős, hanem az, hogy kevés pénzt kaptunk hozzá, és ennyit tudunk megcsinálni. Egyébként mindenkinek az örömére. Mert aki kimegy egy temetésre, nagyon sokan vagyunk itt, akik járnak azért most már korunknál fogva. Nagyon jól tudjuk, hogy az az ötven autó mindig ott van. És azt is tudom Rita, amikor ti azt mondtátok, hogy az öregek is menjenek ki gyalog a temetőbe.

Nickl Istvánné választópolgár: Ezt visszautasítom ...

Grubits Ferenc polgármester: Nem utasítod vissza mert jegyzőkönyvben bent van.

Nickl Istvánné választópolgár: Nem én mondtam polgármester úr. Nem én mondtam.

Grubits Ferenc polgármester: Így van. Sétáljanak ki, nem kell oda parkoló, mert sétáljanak ki az emberek a temetőbe. Vannak olyan idősök,

Nickl Istvánné választópolgár: És ki is tudnak...

Grubits Ferenc polgármester: Hadd mondjam végig, talán, hogyha végigmondhatom, és utána szót adok, jó? Elnézést. Az idős embereket általában kiviszik kocsikkal, nem mennek ki gyalog. És azok az emberek sem mennek ki gyalog, akik máshonnan jönnek. Ez a 15 parkoló, ami épült, az kevés, az majd folytatva lesz, folytatva lesz. Nem biztos, hogy az én polgármesteri időmben, vagy a mostani képviselő-testület idejében. De lesz a rendezési terv módosítása, aminek az lesz a része, hogy ezt a parkolót, parkolóvá fogják nyilvánítani. Gondolom én, mert az emberek nagy része ezt akarja. Most egy kisebb közösség valószínűleg úgy akarja, hogy ott ne legyen semmi, mert az a Kópházának az ékköve, onnan olyan kilátás van Sopronra, hogy az valami förtelmes. De nem számít, hogy ott van a temető szomszédságában. Így van. Tehát ott elméletileg majd valamikor lesz parkoló és lesz folytatva. Tehát most, hogy visszautaltuk ezt a pénzt az aszfaltozásra, ez most egy technikai dolog. De ez a munka, én majdnem biztos vagyok benne, hogy még megéljük azt, hogy ott parkoló lesz. Tessék parancsolni.

Nickl Istvánné választópolgár: Én a csökkentett műszaki tartalomhoz annyit szeretnék hozzáfűzni polgármester úr, hogy az azt jelenti, hogy csökkentett számmal épülnek meg a parkolók, és nem azt jelenti, hogy a csapadékvíz elvezetést nem kell megoldani. Módosítani kellett volna a terveket, hogy amikor kiderült, hogy Kópháza önkormányzata tizenhét, azaz 17 darab parkolót építhet, ekkora temetőhöz, és annak megfelel a létszám. Meg tudom mutatni a Kúriának a döntését polgármester úr, majd átküldöm. A csökkentett tartalom jelenti azt, hogy kevesebb parkoló épül meg, de a vízelvezetésnek és mindennek meg kell lennie.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen. Van-e még valakinek kérdése.

Varga Mónika választópolgár: Varga Mónika vagyok. Nekem az óvoda parkolójához szeretnék kérdezni, hogy nem lehetne-e esetleg oda egy táblát kirakni, ötig vagy nem tudom, meddig az ovisok használják a szülők, mert ma is látom a fogadóóráról, hogy kiszállnak a munkások az ott parkoló kocsikból, és mi nem tudunk parkolni.

Grubits Ferenc polgármester: Ez egy nagyon jó kérdés egyébként, és ez talán az előző testületi ülésen, ahol az óvodavezető asszony is ott volt ott is szóba került. Forgalomtechnikai dolog, hogy most egy várakozni tilos táblát kitegyünk oda és megint vita témája legyen, mint a Vasút utcában, ahol az emberek egy konyhaablak alatt pöfögtették az autójukat, és jöttek siránkozni a polgármesteri hivatalban, nem lehetne valamit csinálni. De lehet. Kítettünk egy várakozó tilos táblát. Most áll a cirkusz ott az utcában, majdnem verekedéssé fajult a dolog, mert egyes emberek ezt nem értik meg. Én mondtam az óvodavezető asszonynak, hogy írják fel a rendszámokat nekem, hogy melyik az az autó, amelyik ott parkol egész nap. Mai napig nem kaptam ilyen választ. Nyugodtan foltozzák le. Én innen a térről egyébként a rendőrség közbenjárásával ezeket az autókat kitiltattam. Nem az, hogy nem lehet megállni, meg nem lehet bejönni. Ez azért van ez a tér, hogy az orvosi rendelőbe, a boltba, a postára, a polgármesteri hivatalba az emberek jönnek, meg tudjanak állni, nem azért, hogy az osztrák vendégmunkások ide tegyék az autójukat és itt parkoljanak. Én javasoltam mindenkinek a parkolási módjait, kint a határ kilépőn akkora parkoló van, hogy ezer autó eltérne rajta. Oldják meg ott, de kényelmetlen. Következő probléma majd ott az Ikva parton lesz egyébként, ahova járdát terveztünk, mert oda is én tudom, mert látom minden nap a vendégmunkások autói állnak sorban. Egyébként ezt tessék szorgalmazni az óvodavezetőnél, hogy ezeket az autóknek a rendszámát írja föl. Intézkedünk. Rendőri intézkedéssel elvitetjük onnan az autóját.

Varga Mónika választópolgár: Köszönöm szépen.

Grubits Ferenc polgármester: Nem jogszerű. Hozzáteszem, mert nincs kiírva, hogy parkoló, nincs kiírva, hogy megállni a tilos, semmi sincs. És hogyan büntessen a rendőr, és mikor ott nincsen semmi. Föl lehetne rajzolni mondjuk öt parkolót, és kiírni, hogy kizárólag az óvoda dolgozói részére. De akkor parkolót kell kiépíteni. Jó? Ezen dolgozunk egyébként, és tessék a óvodavezetőnek ezt. Jó? Köszönöm. Van-e még valakinek kérdése? Javaslat? Pilsits Mária.

Pilsits Mária választópolgár: Nekem lenne csak egy észrevételem. Polgármesternek személyesen mondom, hogy tudatosítani kellene az agyadban, hogyha van egy testületi döntés. Aztán teljesen mindegy, hogy te igennel, nemmel, vagy tartózkodva szavaztál. Ha az többségi igen, akkor azt neked végre kell hajtani. És neked azzal mentegőzni nem lehet,

mert az előbb hallottam, hogy a parkolónál. Te nemmel szavaztál, de akkor is végre kell hajtani.

Grubits Ferenc polgármester: Végre lett hajtva.

Pilsits Mária választópolgár: Ez a demokrácia.

Grubits Ferenc polgármester: Végre lett hajtva.

Pilsits Mária választópolgár: Nem, nem így. Tehát én nem így vettem le az egészet.

Grubits Ferenc polgármester: Képviselő-testület. Köszönöm szépen.

Pilsits Mária választópolgár: De azt a 650 ezret én is olvastam a honlapon, de most nincs rajta, már le lett véve. Igen, tegnap este olvastam én is. Úgyhogy az 650 ezer volt, jegyző asszony.

Grubits Ferenc polgármester: Hála Istennek...

Pilsits Mária választópolgár: Ma megnéztem, már nincs rajta.

Grubits Ferenc polgármester: Hála Istennek, hogy a kincstár ezt levette. Köszönöm szépen a polgármester asszonynak a jó javaslatait. Volt időd bőven, hogy ezeket meg tudjad valósítani, akkor sem csináltad meg, úgyhogy én a te ötleteidből nem kérek. Mindenről, ezt nyíltan kimerem jelenteni.

Pilsits Mária választópolgár: Én meg nyíltan...

Grubits Ferenc polgármester: Igen. Köszönöm szépen.

Pilsits Mária választópolgár: Elutasítom, ezt a beszédet.

Grubits Ferenc polgármester: Ha befejezhetem.

Pilsits Mária választópolgár: Nem fogom befejezni addig, amíg te nem változtatsz ezen a hangnemen.

Grubits Ferenc polgármester: Nem fogok változtatni. Ez kizárt dolog.

Pilsits Mária választópolgár: Hát ez már emberi butaság, semmi más. Mert aki beszél, annak meg kell, hogy adjam a tiszteletet és meghallgassam, de neked nincs jogod helyre utasítani itt senkit a teremben.

Grubits Ferenc polgármester: Annak, akiknek jár. Köszönöm szépen az észrevételt.

Pilsits Mária választópolgár: Neked is járna.

Grubits Ferenc polgármester: Igen, neked is megadtam mindig a tiszteletet. Mindenkinek megadom a tiszteletet.

Pilsits Mária választópolgár: Persze.

Grubits Ferenc polgármester: De egy Pilsits Máriától nem fogadom el, mert nem akarom itt részletezni, miért, jó?

Nickl Istvánné választópolgár: Mert ő mennyivel rosszabb, mint te Feri?

Grubits Ferenc polgármester: Semennyivel. Akkor ő volt a polgármester, mindenki őt szapulta, most engem szapulnak. Ennyi a különbség.

Nickl Istvánné választópolgár: Polgármesternek ezt el kell viselni.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm, el is viselem. Jól vagyok, köszönöm szépen. Köszönöm szépen. Amennyiben nincsen több hozzászólás, köszönöm szépen a részvételt és akkor a mai közmeghallgatást bezárom. Köszönöm.


Grubits Ferenc
polgármester




dr. Rabi Kinga
jegyző